

工人中暑被困30米高信号塔

无人机、云梯车……江门消防紧急救援

江门日报讯(文/图 记者 朱磊磊 通讯员 江消宣) 7月25日16时左右,江门市消防救援支队接到报警称,蓬江区棠下镇凤翔路与华盛路交叉口的信号塔顶上有工人中暑被困。接警后,指挥中心立即调派江门市消防救援支队西环路特勤站、棠下镇专职消防队共4车16人前往处置。



消防队员通过架设78米登高平台消防车,迅速登顶开展救援。

消防队员抵达现场时,发现被困工人在近30米高的信号塔顶上。情况危急。因高温导致中暑,被困工人的大腿抽筋无法动弹,视线已出现模糊的症状,虚弱地坐在滚烫的金属信号塔顶上。为防止工人跌落,另一名工友正在一旁搀扶防止其坠落,而此时,地表温度已经高达36℃。

情况紧急,消防队员迅速对现场进行侦察。由于塔下无法准确看到被困人员的情况,指挥员立即派出无人机进行侦察。在看清被困人员的情况后,救援组立即与信号塔上的被困人员进行联系。

“我们一边对被困人员进行心理安抚,一边准备救援方案。第一是架设登

高平台车进行救援。第二是徒手攀登至平台,对被困人员进行绳索下放。”江门市消防救援支队西环路特勤站副站长邱

传彬介绍,考虑到现场信号塔攀登的不安全性,以及平台过于狭窄,最终采取了第一个救援方案。

随后,消防队员通过架设78米登高平台消防车,云梯车上由两名经验丰富的消防队员携带专业救援装备迅速登顶开展救援。整个救援过程中,消防车臂展稳稳地靠近信号塔,消防队员小心翼翼地靠近信号塔,消防队员小心翼翼地靠近信号塔,消防队员小心翼翼地靠近信号塔。

据了解,当天下午,该工人是在登上信号塔上面施工时,突然感觉头晕目眩,随即因中暑脱困无法自主移动而被困。工友发现后多次尝试施救未果,最后紧急拨打119报警电话进行求助。

江门消防提醒广大市民群众,近期高温天气持续,大家在户外活动或作业时,尽量避开高温时段,确需作业的要做好防暑降温物品并限制作业时间;避免超负荷工作,合理安排和调节作息时间;配备防暑药物,及时补充水分盐分。企业要制定应急预案,开展应急演练,落实应急处置措施。

江门市医保中心提醒:

符合条件者请及时申领生育津贴

江门日报讯(记者/蔡昭璐) 7月28日,记者从市医保中心获悉,近日在核查全市生育津贴申领数据时,发现部分参保人存在发生生育医疗费用但未申领生育津贴的情况。为此,市医保中心发布提醒,呼吁各有关单位及符合条件人员及时办理生育津贴申领手续,切实保障参保人合法权益。

据了解,以下两类人群可以申领生育津贴:用人单位已按时足额为其缴纳生育保险的在职职工,自缴费次月起可享受待遇;领取失业保险金期间参加生育保险的失业人员,也可以按法规享受生育津贴。值得注意的是,若职工享受生育津贴期间未按时足额缴费,将从次月起停止支付生育津贴。

申领所需材料包括:有效身份证件(医保电子凭证或社会保障卡)、病历资料(门诊)或出院记录(住院)、《信息采集表》(可前往江门市医疗保障局微信公众号领取)。其中,财政统发工资人员生育津贴将划拨至财政国库账户;特殊情况下,职工可申请拨付至个人账户,但须提供用人单位未垫付的相关证明材料。

申领时限为职工分娩、终止妊娠或施行计划生育手术次日3年内,需向发生相关医疗行为的参保地经办机构提出申请。目前,市民可通过线上线下多种渠道办理:线下可前往参保属地经办机构窗口;线上可通过“粤医保”“粤省事”及个人网厅等平台申请。市民如有疑问,可拨打医保服务热线或前往就近医保经办机构咨询。

我市新增4名省特级技师

江门日报讯(记者/蔡昭璐 通讯员/江仁轩) 近日,省人力资源和社会保障厅公布2025年第一批首席技师、特级技师认定名单,我市共有4名优秀技术技能人才获评特级技师称号。他们分别是林伟坚、陈杰、李广、文登宇,来自石化新材料、食品加工和能源装备三大产业领域。

林伟坚是广悦电化有限公司电气技术的带头人。在公司引进的国际先进复极式电解槽项目中,他带领团队攻克电气系统设计、高压设备升级等核心技术难题,年节电900万度,创造540万元直接经济效益。

陈杰是广东粤师傅调味品食品有限公司技术带头人,深耕调味品行业30年,是江门市调味品制作技能大师工作室领衔人。他拥有发明专利3项、实用新型专利13项,其中“一

种降低维C损失的辣椒酱制备方法”获全国发明展览会“发明创业奖项目奖”铜奖。

作为台山核电合营有限公司技术负责人,李广多次牵头开展复杂系统问题诊断和处理工作。他负责编写的10多款DCS高效运维软件填补了相关领域的空白,多次获得国内外同行的好评。

文登宇任职于台山核电合营有限公司,获得地市级及以上技能竞赛及相关荣誉12项。他牵头实施核电站数字化仪控系统(DCS)软硬件改造10369项。其中,他牵头研发的“EPR机组DCS系统可靠性提升研究及应用”系列成果,通过中国核能行业协会科技成果鉴定,技术达到国际先进水平,已经推广到多个核电基地使用。

菜篮子价格一周动态分析

肉类价格窄幅盘整 蔬菜类价格普遍上涨

(7月21日—7月27日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格环比总体表现为3涨2跌2平。其中:粮油类商品价格基本平稳,肉禽蛋类、水果类、水产类商品价格窄幅盘整,蔬菜类商品价格普遍上涨。

粮食类商品价格保持稳定。所监测的4种粮食类商品价格均持平,综合零售均价为3.390元/0.5kg。

食用油类商品价格稳中有降。所监测的9种食用油(5L装)商品价格波动情况为1涨1跌7平,综合零售均价为每桶95.92元,环比下降0.01%。

肉类商品价格窄幅盘整。所监测的8种肉类商品价格波动情况为4涨2跌2平,综合零售均价为32.09元/0.5kg,环比持平。

禽蛋类商品价格微幅上

涨。所监测的5种禽蛋类商品价格波动情况为3涨1跌2平,综合零售均价为11.77元/0.5kg,环比上涨0.05%。

蔬菜类商品价格普遍上涨。所监测的32种蔬菜商品价格波动情况为23涨4跌5平,综合零售均价为4.45元/0.5kg,环比上涨1.18%。

水果类商品价格总体略降。所监测的6种水果商品价格波动情况为1涨4跌1平,综合零售均价为6.60元/0.5kg,环比下降0.55%。

水产类商品价格窄幅盘整。所监测的9种水产商品价格波动情况为4涨4跌1平,综合均价为17.60元/0.5kg,环比上涨0.04%。其中:草鱼、鲫鱼、鳊鱼、基围虾零售均价分别为11.32元/0.5kg、14.24元/0.5kg、10.75元/0.5kg、30.80元/0.5kg,环比分别上涨0.35%、下降0.14%、上涨0.47%、下降0.16%。

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.48	3.60	3.50	3.40	3.65
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.92	75.40	70.00	69.00	68.50
鲜排骨	元/0.5kg	29.36	34.00	30.00	29.50	29.50
精瘦肉	元/0.5kg	18.22	20.00	20.00	18.00	19.75
鲜牛肉	元/0.5kg	48.50	41.50	46.50	46.50	45.50
白斩鸡	元/0.5kg	21.55	21.50	19.80	19.50	19.50
白斩鸭	元/0.5kg	16.20	15.00	13.50	14.50	16.25
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.83	9.00	10.00	9.00	9.50
草鱼	元/0.5kg	12.67	10.00	10.00	10.50	10.75
鲫鱼	元/0.5kg	14.39	14.00	15.25	14.00	13.25
罗非鱼	元/0.5kg	8.87	9.00	9.20	9.00	9.50
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.40	2.95	3.00	2.00	2.70
南瓜	元/0.5kg	2.54	2.75	3.00	2.75	3.00
青瓜	元/0.5kg	3.58	4.20	3.90	3.13	4.01
土豆	元/0.5kg	2.75	3.25	3.00	2.90	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.83	3.25	3.00	2.75	3.50
莲藕	元/0.5kg	5.23	5.00	5.50	5.00	6.00
上海青	元/0.5kg	3.26	4.30	4.00	3.75	3.92
芥兰	元/0.5kg	4.65	5.95	5.25	5.75	5.00
生菜	元/0.5kg	3.85	4.60	4.00	3.55	4.25

江门市菜篮子报价 7月28日

上接 A01 版

村(社区)作为“前哨阵地”,迅速行动,精准落实。各村(社区)党组织书记切实履行“领头雁”职责,既当“指挥员”,又做“战斗员”,以身作则带领党员群众投入宣传动员、环境整治、科学消杀和蚊媒监测工作,并积极协调资源解决防控难题。

例如,新会区司前镇各村(社区)党组织联合新会一中附属凤山湖中学党委,结合“百校联百村,护苗齐行动”项目,开展“双热”(基孔肯雅热、登革热)防控专题培训,覆盖党员群众、企业职工、家长学生超500人次,有效延伸防控知识触角,加固基层防线。

遍布城乡的网格员成为防控体系灵敏的“神经末梢”。他们凭借“人熟、地熟、情况熟”的优势,高效承担起蚊媒孳生地排查、疫情监测、信息上报、环境消杀和卫生整治等关键任务,成为一线“排查尖兵”。

新会区会城街道明翠社区网格员蔡惠瑜穿梭于居民楼的楼梯间,手持记录本逐户排查:“家里有种花吗?积水要及时清理。”针对不同住户特点,她灵活调整沟通方式——对老人用方言慢讲,对上班族选择傍晚上门,确保排查“一户不落”,隐患无处遁形。

防控成效离不开广大群众的自觉参与。在党员干部和网格员带动下,市民群众热情高涨。江海区外海街道墟镇社区的“乐有志愿队”队员每日清晨协助网格员宣传动员,呼吁居民“快清家门口积水,一起防蚊虫”。礼乐街道新华村村民在党员带头下,积极清理院落、搬运废弃容器,“党员们这么卖力,我们也不能落后”成为大家共同心声。

面对高空隐蔽区域积水排查难题,鹤山市鹤城镇于7月27日率先引入无人机技术,构建“空中巡查+地面联动”智慧防控体系。鹤城镇有关负责人表示,此次行动中,他们用高清无人机对全镇

进行全方位扫描,仅用7个小时便完成全域覆盖,并精准锁定人工难以发现的积水点位,大幅提升了排查效率。

做好宣教 全民响应 共谱群防协奏曲

筑牢防控网,宣传教育是关键一环。江门各地创新形式、多措并举,将防控知识送入千家万户,提升市民防护意识和行动自觉。

特色载体让防护知识“声”入人心。恩平市君堂镇构建“入户宣传+喇叭播报+屏幕展示”立体宣传网。镇村干部逐户走访,发放宣传资料并面对面讲解。同时,全镇20个村(社区)利用乡村大喇叭、流动宣传车,以本地方言循环播放“防蚊灭蚊齐动手,健康生活天天有!人人动手清环境,蚊虫无处可藏身……”等朗朗上口的口诀,确保宣传无死角,“声声入耳”。

精准触达织密宣传网络。“请居民注意清理积水,防蚊虫叮咬……”鹤山市沙

坪街道凤凰社区的党员干部组成“流动宣传小分队”,手持便携式音响穿梭于居民区间,循环播放清理积水、防蚊叮咬的提示。中东西村的党员干部则开展“敲门行动”,挨家挨户进行点对点宣传,在提醒防范的同时,主动帮助村民清理存在隐患的积水。

江门各地还充分运用LED屏、海报、宣传单等多种形式,在协助清理环境时同步普及“清积水、勤换水、常通风”核心防蚊理念,构建多维、广覆盖宣传阵地,让科学知识深入人心。

广泛深入的宣传有效凝聚了社会共识,激发了群众主动性。市民从“旁观者”转变为积极的“参与者”。来自新会区的谭洁芳说:“现在我养成了及时清理花盆底积水的习惯,出门喷防蚊水,这些都是网格员教的实用技巧。”

这种从“要我防”到“我要防”的转变,生动体现了宣传教育实效,群众正用实际行动成为群防群控的“主力军”。



喜迎十五运 聚焦2025年广东省“百县千镇万村”系列赛百县拔河比赛江门赛区

新闻编辑中心主编 责编/林哲 美编/邓国一

百县拔河比赛江门市开平市级赛精彩上演 开平广电队勇夺第一名

江门日报讯(文/图 记者/陈倩婷) 近日,“喜迎十五运”2025年广东省“百县千镇万村”系列赛百县拔河比赛江门市开平市级赛在开平市祥龙体育馆举行。经过男子组、女子组和男女混合组三轮比拼,开平广电队夺得第一名,开平文旅队夺得第二名。

本次比赛全程跌宕起伏,高潮迭起。各参赛队伍实力相当,展开了一轮又一轮激烈的角逐,尤其是千钧一发的男女混合组决胜时刻,双方几度陷入僵持,绳中间的红线在两队之间来回拉锯,所有人都咬紧牙关毫不退却。场下观众热情高涨,挥舞着手臂为参赛队员加油助威,体育馆内欢呼声、跺脚声此起彼伏,热闹非凡。

“对手实力很强,大家全靠一股‘豁出去’的狠劲,才拿到了一等奖。”冠军队伍开平广电队队长钟明艳介绍,参赛队员中既有公司的行政内勤人员,也有一线的市场营销和网络运营人员,比赛前只训练了一两次。谈及获胜,钟明艳坦言:“没有秘诀,全靠临场反应和平时工作中培养出的默契。”她解释道,平时工作大家就很默契,注重团队合作,这种默契没有

刻意培养,却在最需要的时刻让大家拧成一股绳,大家“使劲”。比赛结束后,几乎所有人都手脚发抖。拔河比赛是一项集智慧与力量于一身的团体对抗项目,队员们拧成一股绳的坚韧,让每一场对抗都超越了胜负本身。“好久没看过这么精彩的比赛了。”家住附近的市民李伯兴奋地说:“刚才混合组决赛时,看着他们较劲,我这心里也跟着使劲儿!”台上的人拼得热血沸腾,台下的人看得心潮澎湃,这便是拔河赛事最动人的生命力。

据悉,本次赛事旨在深入推进“百千万工程”的实施,满足基层群众对体育赛事活动的需求和美好生活的期待,在江门市营造迎接第十五届全国运动会的良好氛围。接下来,开平广电队将代表开平参加百县拔河比赛江门市级赛。赛事由江门市文化广电旅游体育局、江门市总工会主办,江门市广播电视台有限公司承办,各县(市、区)文化广电旅游体育局、总工会协办,并得到农业银行江门分行、中国银行江门分行、兴业银行江门分行、广东鸿美达科技、广东奇德新材、广东瑞荣泵业等的大力支持。



开平广电队夺得第一名。比赛全程竞争激烈。



★ 相关新闻

百县拔河比赛江门市鹤山市级赛圆满落幕 鹤山得润电子队夺冠



女子组比赛中,选手们巾帼不让须眉,展现出强劲实力。

江门市级赛,鹤山联塑实业队获得第二名。

赛事相关负责人表示,竞技拔河除了要求队员的技术动作、爆发力、协调性和柔韧性等身体素质外,还非常考验团队协作能力,在两队势均力敌的时候,更加考验参赛队员的肌肉耐受力程度和意志品质。此次比赛不仅丰富了群众体育生活,更通过团队竞技展现了基层群众团结协作的精神风貌,为迎接第十五届全国运动会营造了良好氛围。

江门市级赛,鹤山联塑实业队获得第二名。赛事相关负责人表示,竞技拔河除了要求队员的技术动作、爆发力、协调性和柔韧性等身体素质外,还非常考验团队协作能力,在两队势均力敌的时候,更加考验参赛队员的肌肉耐受力程度和意志品质。此次比赛不仅丰富了群众体育生活,更通过团队竞技展现了基层群众团结协作的精神风貌,为迎接第十五届全国运动会营造了良好氛围。